



Stadt Halle (Saale)
Geschäftsbereich I
Finanzen und Personal

09. April 2025

**Sitzung des Ausschusses für Finanzen, städtische Beteiligungen und Liegenschaften
am 22.04.2025**

Anfrage der Volt/ MitBürger Stadtratsfraktion

Vorlagen Nummer: VIII/2025/01050

TOP: 9.1

Antwort der Verwaltung:

1. Wie hoch waren die Erträge aus der Vergnügungssteuer in den Jahren 2018, 2021 und 2024? Bitte nach den in § 1 Abs. 2 der Vergnügungssteuersatzung genannten Steuergegenständen aufschlüsseln

Die Darstellung der Erträge nach Jahren erfolgt tabellarisch:

Steuergegenstand	2018	2021	2024
§ 1 Abs. 2 lit. a	9.200 EUR	300 EUR	7.700 EUR
§ 1 Abs. 2 lit. b	1.900 EUR	1.600 EUR	1.700 EUR
§ 1 Abs. 2 lit. c	1.687.600 EUR	871.000 EUR	1.531.500 EUR
§ 1 Abs. 2 lit. d	300 EUR	200 EUR	300 EUR
§ 1 Abs. 2 lit. e	1.800 EUR	-	-
§ 1 Abs. 2 lit. f	3.000 EUR	-	-

(Bezogen jeweils auf die Vergnügungssteuersatzung der Stadt Halle (Saale); Beträge auf Hundert-Euro gerundet)

2. Wie viele Unternehmen bzw. Vereine waren in den Jahren 2018, 2021 und 2024 jeweils steuerpflichtig? Bitte nach den in § 1 Abs. 2 der Vergnügungssteuersatzung genannten Steuergegenständen aufschlüsseln.

Die Darstellung der Anzahl der Steuerpflichtigen nach Jahren erfolgt tabellarisch:

Steuergegenstand	2018	2021	2024
§ 1 Abs. 2 lit. a	21	14	15
§ 1 Abs. 2 lit. b	1	4	3
§ 1 Abs. 2 lit. c	53	47	48
§ 1 Abs. 2 lit. d	1	1	1
§ 1 Abs. 2 lit. e	1	-	-
§ 1 Abs. 2 lit. f	1	-	-

(Bezogen jeweils auf die Vergnügungssteuersatzung der Stadt Halle (Saale))

3. Wie viele Mitarbeitende der Verwaltung waren jeweils mit welchen Stellenanteilen im Jahr 2024 mit der Erhebung der Vergnügungssteuer befasst?

Die Stellenanteile entsprechen einem VZÄ.

4. Mit welchen Erträgen aus der Vergnügungssteuer rechnet die Verwaltung für das Jahr 2025?

Der Haushaltsplanentwurf 2025 sieht Erträge i. H. v. 1.950.000 Euro vor.

Egbert Geier
Bürgermeister